
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “ทิศทางบอลไทยกบัมุมองของแฟนกฬีา” 

    จากการท่ีทีมฟุตบอลทีมชาติไทยทุกระดบัไม่ค่อยจะประสบความส าเร็จกบัการเขา้ร่วมการแข่งขนัในรายการ
ระดบันานาชาติอยู่เนืองๆนั้น เพื่อเป็นการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนหรือแฟนกีฬาส าหรับสะทอ้นมุมมอง
เก่ียวกับการพฒันาและยกระดับทีมชาติไทยไปสู่ความเป็นเลิศทั้งปัจจุบันและอนาคต KBU SPORT POLLโดยศูนย์
นวตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “ทิศทางบอลไทยกับมุมมองของแฟน
กฬีา”  
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการระหว่างวนัท่ี 15 -18 มิถุนายน 2565โดยกลุ่มตวัอย่างเป็นประชาชนทัว่ไป
และผูท่ี้สนใจติดตามข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปจ านวน1,369 คนโดยแบ่งเป็นเพศชาย 805 คน คิด
เป็นร้อยละ 58.80 เพศหญิง 564 คน คิดเป็นร้อยละ 41.20 ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆโดยภาพรวมพบวา่ 
 พัฒนาการหรือผลงานท่ีผ่านมาของทีมชาติไทยกับการแข่งขันในระดับนานาชาติ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.20 เห็น
วา่ผลงานถอยหลงั รองลงมาร้อยละ 32.97 คงเดิม ร้อยละ 18.55 ดีขึ้น และร้อยละ 15.28 ไม่แน่ใจ 

มูลเหตุของปัญหาส าหรับทีมชาติไทย  กลุ่มอย่างส่วนใหญ่ร้อยละ29.36 สะทอ้นว่าขาดการบริหารจดัการท่ีดี  
รองลงมาร้อยละ 27.80 ระยะเวลาการเตรียมทีม ร้อยละ18.37 วิสัยทัศน์ผูบ้ริหารองค์กร ร้อยละ 13.04โปรแกรมการ
แข่งขนัภายใน ร้อยละ 9.03 การมีส่วนร่วมของสโมสรสมาชิก และอ่ืนๆ ร้อยละ 2.4 

แนวทางการพัฒนาและการก าหนดทิศทางอนาคต ส่วนใหญ่ร้อยละ 24.08 แสวงหาผูน้ าท่ีมีวิสัยทศัน์เขา้ใจใน
บริบทของกีฬาฟุตบอลสมยัใหม่ รองลงมาร้อยละ 22.48 ก าหนดแผนยทุธศาสตร์การพฒันาท่ีชดัเจน ร้อยละ 20.09 สร้าง
และพฒันานกักีฬารุ่นเยาวห์รือดรีมทีม ร้อยละ18.66 พฒันาและยกระดบัฟุตบอลลีกสู่มาตรฐานสากล ร้อยละ8.01 พฒันา
และยกระดบัผูฝึ้กสอน ร้อยละ4.63 พฒันาและยกระดบัผูต้ดัสิน และอ่ืนๆร้อยละ 2.05  

  ผู้มีหน้าท่ีรับผิดชอบส าหรับความล้มเหลวในการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 30.68 นายกสมาคมฯ รองลงมาร้อย
ละ 27.03 สภากรรมการฯ ร้อยละ 25.91 หัวหนา้ผูฝึ้กสอน ร้อยละ12.37 ผูจ้ดัการทีม ร้อยละ 2.44 นกักีฬา และร้อยละ1.57  
สโมสรสมาชิก    

ความคาดหวังกับทิศทางอนาคตของทีมชาติไทย ส่วนใหญ่ร้อยละ26.02 สร้างผลงานเขา้รอบลึกๆในทุกทวัร์นา
เมนท ์รองลงมาร้อยละ 24.77 ก าหนดระยะเวลาการเตรียมทีมท่ีเหมาะสม ร้อยละ17.33 สร้างผลงานและความประทบัใจ
ใหแ้ฟนบอล ร้อยละ 15.94 จดัผูเ้ล่นท่ีดีและพร้อมท่ีสุดในแต่ละทวัร์นาเมนท ์ร้อยละ 12.80 น าวิทยาศาตสร์การกีฬาเขา้มา
สนบัสนุนการเตรียมทีม  และอ่ืนๆร้อยละ 3.14 

 ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต กล่าว
เพิ่มเติมว่าจากผลการส ารวจดงักล่าวจะเห็นไดว้่ากลุ่มตวัอย่างไดส้ะทอ้นมุมมองในมิติท่ีหลากหลายและน่าสนใจยิ่งซ่ึง
หากพิจารณาในรายดา้นโดยเฉพาะพฒันาการหรือมูลเหตุของปัญหาตลอดจนผูมี้หน้าท่ีรับผิดชอบกบัผลงานในการเขา้



ร่วมการแข่งขนัจะเห็นไดว้่าจากมุมมองเหล่านั้นอาจจะสอดคลอ้งกบัปรากฎการณ์ท่ีแฟนกีฬาไดพ้บเห็นอยู่เนืองๆ ดงันั้น
เพื่อให้ทิศทางอนาคตของทีมชาติไทยกา้วไปสู่ความส าเร็จแห่งอนาคตและเป็นไปตามความคาดหวงัของแฟนบอลออยา่ง
แทจ้ริงเช่ือว่าถา้สมาคมกีฬาฟุตบอลญหรือผูเ้ก่ียวขอ้งไดน้ าผลการส ารวจดงักล่าวไปปรับใช้หรือเป็นฐานขอ้มูลก็น่าจะ
เป็นประโยชน์ต่อวงการลูกหนงัไทยไม่มากก็นอ้ย 
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